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Referat fra kommunalt informasjonsmøte i Lebesby 15. juni 2023 
 
Lebesby kommune inviterte til informasjonsmøte på Lebesby bygdetun 15. juni kl. 17.30 – 
19.30. Fra kommunen deltok: rådmann Harald Larssen, teknisk sjef Birger Wallenius, 
avdelingsleder bygg og anlegg Espen Hustad, helseleder Muna Larsen, planlegger Hege 
Johansen, næringskonsulent Toril Svendsen og varaordfører Kristin Johnsen. Dette referatet 
prøver å dekke det som ble tatt opp på møtet, og vi beklager at det har tatt noe tid fra møtet 
ble avholdt til referatet foreligger og blir publisert.  
 
Harald innledet møtet med å fortelle at kommunen ønsker å avholde årlige informasjons-
møter i bygdene, og at dette var besluttet under arbeidet med kommuneplanen. Følgende 
saker ble orientert om og diskutert under møtet: 
 
1. Nytt oppvekstsenter skal bygges i Lebesby 

Harald orienterte om nytt oppvekstsenter som planlegges bygd i Lebesby i 2025. Skissene 
som ble vist på møtet viser et fremtidsrettet, svanemerket bygg. Det skal vare i 50 år, med 
materialvalg og tekniske løsninger som holder. Solcelle på taket og jordvarme, og bare 
naturmaterialer inne i bygget. Prosjektet er kostnadsberegnet til 80 millioner (skolen i 
Kjøllefjord kom til sammenligning på ca. 95 millioner). Oppvekstsenteret skal inneholde 
barnehage og tredelt skole, og bygges for 20-40 elever.  
 
Kommunen skal fortsatt leie gymsalen og bassenget hos bygdetunet. Det låg ikke i mandatet 
at det skulle prosjekteres basseng og gymsal, så det må bli en ny sak senere. Alle detaljer 
vedrørende bygningen kan presenteres i et eget møte. 
 
Tidsplanen er å lyse prosjektet ut på anbud til neste år, med byggestart i 2025. Dette fordi 
kommunen ikke ønsker å belaste drifta med for mange prosjekter samtidig. I år skal det 
gjøres grunnundersøkelser på tomta, og det er sendt ut anbud på dette.  
 
Bygget skal plasseres på området der de to lærerboligene står, og disse skal rives når man 
starter med byggingen. Det kom spørsmål om det kommer boliger som erstatning for de som 
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skal rives, og kommunen planlegger boliger eller leiligheter i det nye boligfeltet. Det er ikke 
aktuelt for kommunen å bygge mikrohus pr dags dato, da vi mener det ikke er det beste for 
behovet til de som kommer hit til kommunen. Vi ønsker hus med litt mere plass og som står i 
minimum 40 år.  
 
2. Flere gatelys 

I år skal gatelys oppgraderes mot nord. Kommunen er klar over at det er ønske om flere 
gatelys ved bukta, men denne gangen er det prioritert å bygge andre veien. 
 
3. Reguleringsplan for nytt boligfelt 

Hege orienterte om reguleringsplanen som kommunen har jobbet med i om lag ett år, og 
hun viste kart over de nye tomtene. Det ble avholdt møte i Lebesby tidligere da planen var 
på høring, og reguleringsplanen behandles i kommunestyret den 21. juni. Etter dette går 
arbeidet videre med veg, vann osv. 
 
Det er lagt opp til 11 boligtomter, ny vei inn til boligfeltet, på nedsiden av tomten.  
Multiconsult har tatt prøver over et stort område og her ble boreplanen satt av dem. Når 
veien skal bygges, må de som bygger den gjøre det på en sånn måte at det varer og ikke 
raser ut i nabotomter. Det er ganske høyt ned der veien skal bygges, så det vil neppe bli bygd 
noen permanent vei der i år. Det går an å fortsette veien videre og ned til vannverket 
dersom det blir behov for det, men det ligger ikke inne i prosjektet i dag. 
Kommunen satser på å bygge to nye boliger der til neste år i det nye byggefeltet.  
 
Det har vært avholdt en navnekonkurranse på den nye veien og vi står igjen med tre forslag; 
Emilbakken, Utsikten og Rabben.  
 
Det var et ønske under møtet om ny frist for navnekonkurransen, og det ble besluttet å 
utsette fristen frem til skolestart. Etter møtet ble det derfor satt ut en forslagsboks på 
Bøgeberg Landhandel (kaféen), og frist for nye navneforslag er 25. august. Etter dette settes 
det ned en lokal jury som skal avgjøre navnevalget.  
  
Det kom spørsmål om innsigelser, da Statsforvalteren kom med innsigelse mot manglende 
byggegrense mot vassdrag. Dette er rettet opp og det er lagt inn byggegrense og areal for 
kantvegetasjon langs vassdraget. 
 
Reinbeitedistriktet ønsket ikke at man skulle kunne gjerde inn eiendommene. Det er derfor 
lagt til en bestemmelse om inngjerding av eiendommene.  
 
4. Tilskudd til bygging av leiligheter for utleie og spm om hus  

Harald orienterte om ordninger som finnes for nybygg. På grunn av krav til egenkapital, er 
bankene fornøyd med gjenkjøpsavtalen som kommunen har innført. Vi legger mer til rette 
for å stimulere til nybygg sammenlignet med andre kommuner. Det siste som ble besluttet i 
kommunestyret i mars, er at kommunen gir kr. 200 000 til å bygge leilighet i huset, eller 
nybygg med leiligheter.  
 
Mer om tilskudd til boligbygging kan leses på kommunens hjemmeside: 
https://www.lebesby.kommune.no/startlaan-og-tilskudd.432593.no.html  
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Spørsmål om vindlast-krav for bygningene i fjorden? Eldsby – hus kan bygges i Vadsø men 
ikke i Lebesby kommune pga. høyere krav til vindlast ute ved kysten.  Er det noe å gjøre med 
dette? Spørsmål om huset som kommunen eier og som har fuktskader, hva skjer med det? 
Teknisk etat er klar over saken og skal se på dette, og vi skal se på hvilke løsninger som er 
aktuelle å ta tak i.  
 
 
5. Vannverket i Lebesby 

Birger og Espen orienterte om vannsituasjonen i Lebesby:  
Vi er klar over at det er problemer med vannet, men vi gjør det vi kan. Kokevarsel har vart en 
stund i Lebesby, og her er noe av forklaringen: 
 
Når vannet renses skal vaskevannet dumpes ut i sjøen. Men her er det dumpet tilbake i 
drikkevannsbasseng. Dette skyldes en datafeil. Dette har skjedd to ganger. Datamaskinen er 
nå skiftet ut. Vi tar ny prøve på mandag (19. juni) og om en uke vil vi få svar på prøvene. Vi 
skal se på renseprosessene, men her må man prøve seg frem, da det ikke finnes noen fasit.  
 
Med den nye styringen får vi varsel når en prosess har gått feil, eller om det er lekkasje. 
Kokevarsel har dessverre pågått i 2 måneder, fordi vannet er sendt ut i hele ledningsnettet, 
og dette tar lang tid å få endret.  
Inntaket er det ikke gjort noe med foreløpig, og kommunen behandler overflatevann. Mye 
humus, farge og smak, da er det for skittent til å klare å rense det med de filtrene vi har i dag 
når det er vårflom. Dette plages mange andre kommuner med også. Vi må fortsette å filtrere 
dette videre, men per i dag har vi ikke gode nok filter.  
 
Vi jobber med inntaket av vannet. Vi har et problem med vannet her, og det jobber vi videre 
mer. Mattilsynet vil komme og se på tilsigsområdet.  
Man kan bore etter vann som alternativ drikkevannskilde. Noen kommuner borer 30 
brønner, men det er ikke uten risiko det heller, og man er ikke garantert å finne nok vann. 
 
Det kom innspill på at det ser ut som det er mye bedre vann inne i bukta, det er kildevann 
der? Der er fire ulike kilder som renner ned i bekken. 
 
Kommunen har utfordringer med vannet på Veidnes, Dyfjord og Lebesby – det legger vi ikke 
skjul på. Det er en viktig oppgave å levere rent vann, så det jobber vi med.  
Det kom innspill på at dette har skjedd i 30 år. Det er et ønske fra innbyggerne om redusert 
pris på vann og renovasjon, fordi det hver vår blir kokevarsel på vannet.  
 
6. Hva skjer – portal, ny nettside med aktivitetskalender for hele kommunen 

Toril orienterte om den nye nettsiden som er anskaffet av kommunen, hvor alle faste 
aktiviteter og ulike arrangementer kan samles. Sidens adresse: https://lebesby.hvaskjer.info/ 
Her kan lag, foreninger og privatpersoner registrere en bruker og opprette arrangement. Det 
er naturlig at bygdelaget, idrettslaget og butikken har egne brukere, slik at lokale 
arrangement blir registrert her. Portalen blir tatt i bruk for alvor til høsten, og det kommer 
mer informasjon da, men det er bare å prøve seg frem i mellomtiden. Kontaktperson er Toril 
(i Maria Løkvoll sin permisjonstid).  

https://lebesby.hvaskjer.info/
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7. Andre spørsmål og innspill 
- Det fremkom et ønske om teleslynge på bygdetunet. Det er vanskelig å oppfatte alt som 

blir sagt når man hører dårlig.  
- Det skjer ulykker i svingen ved bygdetunet og kirkegården. Denne svingen er farlig og her 

skal fylkeskommunen se på kryss-løsningen ifølge Harald.  
- Kommunen bruker penger på bolyst, ringer rundt til ungdom som er utflyttet og ønsker å 

få dem tilbake og det er bra. Gjennom havbruksprosjektet, gjorde kommunen noen 
undersøkelser opp imot utflyttere og pendlere.   

- Samtidig kom det innspill på behandlingen på teknisk etat, og et ønske om at man ikke 
tolker alt i plan- og bygningsloven i strengeste mening. Kommunen ønsker å følge lover 
og regler i arbeidet, og dersom noen føler seg feil behandlet så kan de sende inn en 
skriftlig klage.  

 
 
Referat fra møtet sendes til bygdelaget og Bøgeberg Landhandel, som kan legge ut referatet. 
Det legges ut på FB siden til bygda, samt hjemmesiden til kommunen. Det vil også bli lagt 
frem for formannskapet i første møte etter ferien. Vi fra kommunen takker for møtet og ber 
befolkningen ta kontakt med oss om det er andre spørsmål. 
 
 
Med hilsen 
 
 
Toril Svendsen 
næringskonsulent 
Mobil: 97 99 09 04 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 

 
Kopi til 
Bøgeberg Landhandel As  9740 Lebesby 

 
 
 


